
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 26 DE ABRIL DE 2021

Às dezenove horas e trinta minutos do dia vinte seis de abril do ano de dois mil e vinte um,
iniciou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador  Humberto Carlos dos Santos,  que verificou o quórum regimental,  registrando as
presenças dos seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Gilberto
Pereira,  Humberto Carlos dos Santos,  Leonir de Souza,  Matheus Paladini Pereira,  Michell
Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Roel Antonio Ruiz, Thiago da
Rosa, Valdir Rodrigues e Walfredo Amorim. Após a verificação do quórum regimental, e sob a
proteção  de  Deus,  o  Presidente  declarou  Aberta  a  Décima  Segunda  Sessão  Ordinária  e
solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Michell Nunes, a leitura da Ata da Décima Primeira
Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no
dia dezenove de abril do ano de dois mil e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de
Figueiredo requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em
votação,  o  requerimento  verbal  formulado pelo Vereador  Renato Carlos  de  Figueiredo foi
aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Décima Primeira Sessão
Ordinária  da  Primeira  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta  Legislatura,  sendo  a  mesma
aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a
leitura  das  matérias  do  Grande  Expediente,  sendo  estes: Expedientes  do  Executivo
Municipal: Oficio nº 003/2021 da PMI:  Resposta da Procuradoria Geral do Município de
Imbituba sobre a Indicação nº 0164/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos
e Resposta da PMI sobre a Indicação nº 0212/2021 de autoria do Vereador Bruno Pacheco da
Costa.  Expedientes  do  Legislativo  Municipal:  Indicações  nº  0224/2021,  0225/2021,
226/2021 e 0227/2021 de autoria do Vereador Thiago da Rosa; Indicações nº 0228/2021,
0229/2021 e 0230/2021 de autoria do Vereador Valdir  Rodrigues; Resposta da Assembleia
Legislativa de Santa Catarina sobre a Indicação nº 0194/2021 de autoria do Vereador Gilberto
Pereira e Ato da Presidência nº 031/2021. Expedientes Diversos: Ofício n 09/2021 do Partido
Progressista  –  PP. Dando  continuidade  à  Sessão,  o  Presidente  concedeu  a  palavra  ao
engenheiro  Jose  Pedro  Francisconi  Júnior,  para  o  mesmo  falar  sobre  o  tema:
“Desenvolvimento  Econômico  e  Socioambiental,  Planejamento  e  a  Implementação  de  um
Centro de Inovação em Imbituba”. Com a palavra, o engenheiro declarou que o potencial do
Município  de  Imbituba  apresenta  um  cenário  para  o  Desenvolvimento  Econômico  e
Socioambiental, Planejamento e a Implementação de um Centro de Inovação para promover
melhorias em seus processos de negócios e na qualificação da integração Porto-Cidade. Os
portos brasileiros movimentaram em 2019 um total de 1,45 bilhões de toneladas de cargas,
distribuídas entre portos públicos e privados. Todavia, o crescimento das atividades portuárias
causa  impactos  socioambientais  indesejáveis.  No   contexto  brasileiro  são  rotineiros  os
conflitos  socioambientais  relacionados  aos  projetos  de  investimentos  no  setor.  Portanto,  a
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implantação  e  a  operação  da  infraestrutura  portuária  requerem  competência  técnica  e
socioambiental,  de  forma  a  fomentar  uma  inteligente  integração  aos  diferentes  modos  de
transportes, garantindo uma logística de transportes e armazenagem de produtos, garantindo,
assim, a sua sustentabilidade econômica e financeira, socioambiental e resilientes às alterações
climáticas e institucionais, concluiu o engenheiro. Dando continuidade a Sessão e  havendo
quórum regimental, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, e solicitou a leitura do
Projeto de Lei nº 5.331/2021, que dispõe sobre a alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias
– LDO para o exercício de 2021 e abre Crédito Especial para o Orçamento de 2021, e dá
outras providências. O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  foi
aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o Presidente solicitou a
leitura do  Requerimento nº 0026/2021,  que requer informações sobre a Escola Municipal
Jose Vanderlei Mayer – CAIC, no Bairro de Vila Nova Alvorada. Em discussão, o Vereador
Propositor Bruno Pacheco da Costa declarou que esteve na Escola Municipal José Vanderlei
Mayer – CAIC, onde solicitou mais aceleração das obras da referida instituição de ensino.
Com  a  palavra,  o  Vereador  Valdir  Rodrigues  parabenizou  o  Vereador  Propositor  Bruno
Pacheco da Costa pela Proposição e pedido de esclarecimentos do Executivo sobre a lentidão
da  obra.  Com  a  palavra,  os  Vereadores  Lenoir  de  Souza  e  Matheus  Paladini  Pereira
também  parabenizaram  o  Vereador  Propositor  Bruno  Pereira  da  Costa.  Em  votação,  o
Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do
Requerimento  nº  0027/2021,  que  requer  informações  da  CCR Via  Costeira  informações
quanto às obras de construções das passarelas e vias marginais, no trecho de Imbituba. Em
discussão, o Vereador Propositor Valdir Rodrigues reforçou o seu pedido, onde acrescentou
também que as telas colocadas em cima das muretas tem dificultado a travessia de pescadores,
onde não existem passarelas. Com a palavra, os Vereadores Reanto Carlos de Figueiredo e
Matheus Paladini Pereira parabenizaram a iniciativa do Vereador Propositor. Com a palavra, o
Vereador Gilberto Pereira declarou que com a duplicação da BR 101, atravessar a via ficou
muito mais perigoso,  acarretando, muitas vezes,  acidentes e fatalidades.  Com a palavra,  o
Vereador Rafael Mello da Silva e Walfredo Amorim parabenizaram a iniciativa do Vereador
Propositor. Todavia, também chamaram a atenção das autoridades para a falta de passarelas no
trecho que corta o Município de Imbituba. Por isso, reforçaram o pedido de informações da
empresa  concessionária  –  CCR Via  Costeira.  Com a  palavra,  o  Vereador  Thiago da Rosa
lembrou que no dia 02.05.2021 iniciará a cobrança da taxa de pedágio pela referida empresa
concessionária.  Em votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por  unanimidade.  Finalizada a
Ordem do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para Explicações  Pessoais.  Com a  palavra,  o
Vereador Deivid Rafael  Aquino  agradeceu o Deputado Estadual  Luiz Fernando Vampiro
pelas Emendas Parlamentares que beneficiaram o Município de Imbituba com a entrega de
três veículos para a área da saúde. Com a palavra, o  Vereador Lenoir de Souza  também
agradeceu  o  Deputado  Nazareno  Martins  que  também  disponibilizou  a  quantia  de  R$
300.000,00 para a área da educação do Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador
Valdir Rodrigues  se reportou a uma Proposição de sua autoria que visa à pavimentação da
Rua do Sindicato em Vila Nova. Com a palavra, o Vereador Gilberto Pereira se reportou a
Assembleia  da  Cooperativa  de Eletricidade  de Paulo  Lopes  – CERPALO, que segundo o
Vereador, foi uma vergonha, uma vez que o associado não pôde se manifestar. Por essa razão,
o Vereador demonstrou toda a sua insatisfação com a entidade. Com a palavra, o  Vereador
Thiago da Rosa  parabenizou os Vereadores que ajudaram a trazer Emendas Parlamentares
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para  o  Município  de  Imbituba  (Deivid  e  Lenoir).  Com  a  palavra,  o  Vereador Matheus
Paladini Pereira  destacou que o Município de Imbituba saiu do estado de risco gravíssimo
para o estado grave para o coronavírus. Por essa razão, apesar de ter melhorado, solicitou o
não  afrouxamento  da  população  quanto  às  medidas  sanitárias.  Prosseguindo,  o  Vereador
Matheus se reportou a Processo Licitatório da PMI que visa à locação de uma cabine túnel de
descontaminação de diversos vírus, inclusive o da Covid 19. Segundo o Vereador, o valor
licitado e muito alto para um aluguel, ou seja, quase R$ 26.000,00 mensais. Todavia, o valor
licitado dá para comprar uma cabine túnel nova. Portanto, há uma incongruência nos valores
da  locação e  da  compra  direta  de  uma cabine  túnel  de descontaminação.  Por  essa  razão,
solicitou  informações.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Walfredo  Amorim  parabenizou  a
Proposição do Vereador Bruno que visa buscar informações do Executivo sobre as obras do
CAIC. Com a palavra, o  Vereador Roel Antônio Ruiz  opinou no sentido que a tarifa dos
pedágios da BR -101 seja adiada a cobrança até que as passarelas e as vias marginais estejam
prontas no trecho que corta o Município de Imbituba. Com a palavra, o  Vereador Michell
Nunes  parabenizou o Vereador Matheus pelos comentários negativos quanto a locação pelo
Poder Público Municipal de uma cabine túnel de descontaminação de diversos vírus, inclusive
o da Covid 19. Porque indícios de alguma coisa errada há, já que o valor do aluguel mensal dá
para  comprar  duas  cabines.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da
Presidência, onde o Presidente teceu comentários sobre a atualização do Plano Diretor do
Município de Imbituba, que segundo o Presidente, já se arrasta por muitos anos. Por essa
razão,  solicitou agilidade dos responsáveis  pela  atualização e  revisão do Plano Diretor  de
Imbituba. Ato contínuo, agradeceu a presença de todos os Vereadores e declarou encerrada a
12ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 26 de abril de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
            Presidente

                            Michell Nunes
                        Primeiro-Secretário
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